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Nyelvében él a nemzet.
Magyar nyelven dicsérjük az Urat! 

Széles e hazában, amelyet az első 

magyar király bölcsessége megváltott 
az őspogány hittől, magyar nyelven 

zengjen dicséret a Magyarok Istené­

hez, aki annyi viszály és balszeren­

cse közt megtartotta nemzetét egy ez­

redéven át.
Hangzatosabb, édes bübájjal csen­

gőbb, szebb nyelv van-ea világonü ma­

gyar nyelvnél? Magyar fölnek édes 

zenéje, magyar léleknek magyar szív­

nek legszebb imádsága e z !

Ebben a nagy emberi társadalom­

ban a sok czifra, hatalmas, büszke 
nemzet között olyan a magyar, mint 

a tüskétől megtépett, ágtól megvérzett 

árva fiú. A zápor megverte, a nap le­

sütötte. Senkije és semmije nincs és 

a szeretet szava nélkül megy előre az 
élet nagy országutján. De nem kell 
félteni.

Ez a fiú keményfáju legény. Szi­

vében nagy emlékeket és nagy álmo­

kat hord. Az emlékek ezerévnek vi­

haraiból szállnak ki s az álmok uj 

ezredévre szólnak.

Sorsunk és rendeltetésünk, hogy 

mindenképen ki legyünk zárva a nyu­

gati világ nagy társadalmának közös­

ségéből. A  nyelvünk idegen a föld 

kerekségén. Lelkét megérteni, szelle­

mét felfogni nem tudja a nyugati föl. 

A  benne rejlő erő, a benne viharzó 

nemzeti öntudat meg nem ihletheti a 

nyugati hibrid szellemet. Legyünk 

büszkék erre. Ez a mi kiválóságunk, 

ami szuverénitásunk. Mi más nyelven, 

külön nyelven dicsérjük az Urat, 

aminthogy Isten fogalmából is elvon­

tuk az általánosságokat és hisszük, 

valljuk, hogy az l 'r  lényegében van 

egy parányi rész, amely egyedül és 

csupán értünk érez. Mi absztraháltuk 

az í  rnak isteni lényegét és a lelkünk 

mélyén oltárt emeltünk a — Magya­

rok Istenének! Ez a sovinizmus a

nemzetnek legszentebb és legszebb 

imádsága isteniéhez és ennek az imád­
ságnak a nyelve csak egy lehet — 
magyar!

Hatalma, indulata, színe csillogá­
sa ennek a nyelvnek nemzeti önál­

lóságunk kifejezője, nemzeti erőnk 

biztosítéka. Vele élünk az örökkön 

örökké való időkig, de nélküle meg­

hal mik egy szellő fuvallatnyi pillanat 

alatt. Akarjuk a halált és mást se 

kell tenni, mint feladni nyelvünket; 

akarjuk a szolgaságot és mást se kell 

tenni, mint lemondani nyelvünkről! 
De nem akarjuk!

A magyar nemzet életének, boldo­

gulásának és hatalmi fejlődésének 
irányítói megértik immár a magyar 

nyelvnek ez igézetes erejét. Tudják, 

hogy belőle sugárzik ki a nemzeti 

géniusz életfentartó ereje. Tudják, hogy 
nélküle a Duna — Tisza táján meg­

halna a magyar. Hármas koporsóba 
kerülne, a halál, szolgaság és névte-

TARGZA.
OH, M Ú Z S A ! .  . .

Ajkad édes, mint Hyraetus vad méze, 
Kgész világot gyújt a csók —
Nympba —  járásod egyszer megigéze 
S most meghalok . . .

Ilellas hegyén, az olympusi bérczeu 
Rabszolgád jájongva keres;
A szilaj tengerek haragját érzem 
Mint Ulysszes!

A Pierridák berkén száz virágot 
Esengve, sírva kérdek ón:
Mutassa meg rejteked, hogyha látott,
Te, égi lényl

Lelkem kigynl. mint Mózes csipke-bokra, 
Mert képed henne hordozom . . .
S nem visz a bérezre, hullámos babokra 
Már semmi nyom.

Nem vagy seh«l . . Üres a föld s az ég is, 
Napfénye kipusztult, veszett —  
Ahasverasnak örök átka mégis 
Tovább vezet . . ,

Hol vagy, merre? Pusztába zeng a sóhaj. 
És szörnyű némaság fogad —
Tantalus ajka mért is érzi. óh, jaj! 
Legelső csókodat? . . .

1‘akols  József.

Mese a szerelemről.
I lök egy nagamban, sivár, hideg szobámban 

a lelkem tele van melankóliával, a szivem remény­
telen sóvárgással. Mi másnak képzeltem a jelent 
három esztendő előtt, mikor tele forró, önzetlen 
szerelemmel, családalapítás gondjai foglalkoztattak, 
amikor azt hittem, hogy szeret valaki, akit ma­
gamnak a világ összes asszonyai közül kiválasz­
tottam. Csalódtam; elmúlt és keserűség, szégyen 
gyötör, amiért felejteni nem tudok. Ma volt az 
esküvője. Asszony lett, komoly, érett, kötelesség- 
tudó és kaczagni fog a leánykori bohóságok fölött, 
kaczngni fog rajtam —  mig ón csak siratni tudom 
a múltat, amely elveszett menthetetlenül . . . .

Künn zord tavaszi szél rázza az ablakohat s 
hideg eső csapkod. Hányadika is van? Márczius 
másodika! Emlékezetes nap! Ma három éve érez­
tem először, hogy fáj. nagyon fáj lemondani róla, 
de még jobban fáj. hogy ő könnyedén válik el tőlem.

Napsugaras, langyos tavaszi nap volt ma há­
rom éve ; a kis város verőfényben úszott, az em­
berek mosolyogva, vidáman jártak-keltek a hepe­
hupás szűk utczáhan. Vagy csak én láttam úgy, 
hogy mosolyognak és vidámak? Végtelenül boldog 
voltam. Találkoztam vele és együtt sétálgattunk 
az egyszerű sétány rügyező gesztenyefái alatt. 
Keszélgettünk. Miről? Tudja a jó Isten; amiről 
:i szerelmesek beszélgetnek, semmiségek, bohósá­
gok, amelyek kettőnkön kívül untat mindenkit 
ezen a világon.

Szivem reszketett a boldogságtól, amikor rá­
tekintettem. Szép volt, mint a festő rózsa, nagy 
barna szemei úgy ragyogtak mint a csillagok a 
tiszta tavaszi éjszakában. Megfogtam a kezét. 
Erős, lágy keze volt. Ajkaimhoz emeltem s ő duz­
zogva rántotta el.

—  Még meglátják, mondta mosolyogva.
—  Hadd lássák, szavaltam tűzzel. Azt fogják 

mondani, egy pár. amely egymásé lesz.

Magam is megdöbbentem e nagy mondástól. 
Most volt az első alkalom, hogy a jövőről, ketőnk 
jövőjéről szóltam neki. Első ízben törtéül, hogy ér­
tésére adtam, hogy feleségül akarom venni.

Ö megállóit és figyelmesen nézett rám. Lázas 
izgalom fogott el. Még sohasem nézett reám ilyen 
nyugodtan, ilyen hidegen.
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lenség koporsójába! A  sírját, mint 

egykoron a hármas koporsóba zárt 
Atilláét, soha fel nem találná senki- 

sem.

A közoktatásügyi kormány ezidő- 
szerinti korinányférfia, Wlassics Oyula 

teljes fontosságában megérti a magyar 

nyelvnek e nemzet fentartó lényegét. 
Ennek a megértésnek a nyomán, 

amely intuitíve él a legutolsó magyar 

embernek is a lelkemélyén, rendele­
tet adott ki a kultuszminiszter, amely­

nek az a czélja, hogy a magyar nyelv- 

védelmét biztosítsa és használatát elő­

segítse.

Ez a rendelet a magyar tanfel­

ügyelőkhöz szól és az 1879-iki köz- 

oktatásügyi törvénynek szigorú vég­
rehajtását, amely a magyar nyelv ál­

talánosan kötelező oktatását szabá­

lyozza, teszi kötelességgé.

Ma, a nemzetiségi fészkelődések 

és túlkapások korszakában ez a ren­
delet, amely voltaképpen nem inás, 

mint egy 23 év óta élő törvény vég­

rehajtásának a szorgalmazása, igen 
fontos jelenség. Ebben a rendeletben 

benne van a köztudat hitvallása, amely 
a magyar nyelv szerepét a maga je­

lentőségéhez méri.

Mi, akik itt élünk és küzdünk a 

létfentartásunkért s nehéz bajainkban 
a Magyarok Istenéhez fordulunk se­

gítségért, mi, magyarok, ennek a vér­
áztatta tőidnek a záporvert, naplesü­

tött árva fiai a nyelv összekapcsoló, 
egybeforrasztó erejénél fogva állha­

tunk szembe csupán, mint egy test és

—  Mit mondott ? Kérdezte.
—  Hát azt, hogy nem baj ha meglátják Maga 

úgyis az én feleségem lesz.
Arcza lángba borolt.
—  Hány éves maga ?
A  kérdés oly különösnek tűnt fel előttem. A 

nyugodt, hideg hang úgy belevágott a szivembe 
Éreztem, hogy valami nem várt, szomorú esemény 
előtt állok s ez az érzés végtelenül lesújtott.

—  Huszonkettő feleltem.
—  Hát azt tudja-e, hogy én hány éves va­

gyok ? Tizenkilenc/., barátocskám ! Mire maga ab­
ban a helyzetben lesz. hogy roegházasodhat, én 
már csúnya, vén leány leszek, nem kellek senki­
nek, még magának sem.

—  Juliska, Juliska, hogy mondhat ilyet ? Hisz 
szeretem magát. Tudja mit jelent az? Nincs az 
az idő, nincs az a helyzet, amely eltántoríthatna 
életem czéljától és aa az, hogy maga az enyém 
legyen.

Ismét megfogtam a kezét s ő türelmetlen erő­
szakossággal rántotta vissza.

—  Azt hiszem, elég volt a tréfából. Beszél­
jünk komolyan.

—  Soha nem beszéltem oly komolyan, mint 
most Juliska.

— Nos hát én is komolyan beszélek. A tré­
fából elég volt. Többé nem szabad találkoznunk.

egy lélek, a ráaktörő, ellenséges áram­

latokkal.

Ez a nj’elv a mi fegyverzetünk és 
pánezélzatunk, amelyen nem vesz erőt 
semmi nemzetiségi orvtámadás. Ennek 
a nyelvnek lelke és szelleme a Rá 

kóczy-induló előretörd liangrohamá- 

ban viharzik s a Hymnusz szelíd, 
imádságos harmóniájában csillapul 

meg. Ez önti szivünkbe a hitet, re­
ményt, az erőt, az indulatot s a béke 

csöndjét, nyugalmát. A int erő e nem­

zetben él, az nyelvében bírja gyöke­

rét, ami álmot a magyar s z í v  megter­

mel, annak színe, kivirágozása, fénye 

a magyar nyelvben kifejezésre talál.

A magyar nyelv a mi végvárunk, 

amelyet feladni, lerombolni nem le­
het és nem szabad soha! Erre segít­

sen meg minket a Magyarok istene!

Helyi, várm egyei és vegyes hirek.
— Vend gyerm ekeknek  m agyar v i­

déken elhelyezése. A magyarosítás leglu.tható- 
tósabb, legnagyobb eredményt biztositó eszköze 
h:> a vend anyanyelvű iskolás gyermekek a nyári 
nagy szünidőben tiszta magyar vidéken helyeztet­
nek el. A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egye 
sülét elegendő szép eredménynyel megkezdte Wil 
fingéi Károly korongi állami iskolai tanító buzgó 
közreműködése mellett az iskolás gyermekek ma­
gyar vidéken való elhelyezését s ezt a munkát ez 
évben folytatja Wiltinger Károly tanító a napokban 
utazott el Dobronak vidékére, hogy a szép szám­
ban jelentkező vend iskolás gyermekeknek helyet 
keressen a nyári szünidőre.

— Névm agyarosítás. Berkeházi illetőségű 
Oszvatics Ferencz csendőr „Mezei“ re, —  kiskorú 
Novak János úriszéki lakos pedig „Német* re ma­
gyarosították vezetéknevüket belügyminiszteri en­
gedéllyel.

— A  m egcsalt fé r j boszuja. Stessel János 
rétállási lakos szegénységben ugyan, de e mellett 
békés családi életet élt a múlt esztendeig. Ekkor 
történt, hogy mig a férj Slavoniában aratott, nejét 
Marics Iván elcsábította s a szerelmi viszonynak

— Miért az Istenért? Mert bebizonyítottam, 
hogy milyen becsületesen szeretem ?

I)e Irat az Istenért, nem látja be, milyen fur­
csa, sőt nevetséges az, amit mondott F.u a maga 
felesége? És én várjak magára ? Ezt ugyan jól 
adja! . . .

—  Juliska, kétségbeejtő játékot üz velem. Ne 
gyötörjön Kn azt hittem, hogy szeret engem. Azt 
hittem, hogy nem egyszer, de százszor adta jelét 
annak, hogy szeret És most. amikoi életemnek ezt 
a nagy szándékát tudomására juttatom, elfordul 
tőlem, kinevet, lenéz. Azok a jelek tehát, amikből 
az ön szerelmére következtettem, nem azt jelen­
tették, hogy szeret engem, csak azt. hogy játszott 
velem. K ’iczérkodott Ha igy van. Ön a legrom- 
lottahh nő, akit valaha láttam-

Hangom durva volt és fenyegető Egész tes­
temben reszkettem, borzasztó felindulás vett raj­
tam erőt.

Elsápadt.

—  Nem! Az Istenért, ne mondjon ilyeneket 
De higyje el, [nekem soha nem jutott eszembe, 
hogy maga ilyen komolyan veszi ezt a dolgot. Is­
tenem, hisz szeretem magát, talán a legjobban a 
fiuk között, akiket ismerek, de én nem úgy gon­
doltam. tudja, nem úgy . . .

—  Tudom. Nem úgy, hogy engem komolyan 
lehet venni. Mert még fiatal vagyok és nincs lak­

gyümölcse is lett. A szegény Stessel csakhamar 
rájött a dologra, de megbocsátott volna Mancs­
nak, ha ez a gyermek felneveléséhez némi kis 
summával hozzájárul. A csábitó azonban megtaga­
dott minden segítséget s ettől kezdve a megcsalt 
férj halálos ellensége lett. Üldözte mindenfelé, 
megöléssel fenyegette, úgy hogy Marics már ki 
sem mert mozdulni házából A minap aztán pa­
naszt tett a szeigabiróságnál. a mely kiküldte a 
csendőrsóget a helyszínére annak kinyomozása vé­
gett. hogy váljon Marics panasza megfelel-e a v: 
lóságnak. A csendőrök éppen akkor értek oda 
midőn Stessel a csábitót forgópisztolylyal kint a 
mezőn le akaita lőni. Letartóztatták és átadták a 
hatóságnak.

— K isga zd ák  és fö ldm ivelők  szervez­
kedése. A Magyar Gazdaszövetség által létesí­
tendő gazdakörök (földmivelők szövetsége) részére 
készített alapszabály tervezet már nyomtatásban is 
megjelent s kapható a Magyar Gazdaszövetség tit­
kári hivatalnál (Budapest. Baross utcza 10.) A kik 
a földmivelők tömörítése, jóléte és boldogulása ér­
dekében munkálkodni s gazdaköröket létesíteni 
akarnak, forduljanak nevezett titkári hivatalhoz. 
Minden gazdakör, illetve községi gazdaszövetség 
tagja lesz a Magyar Gazdaszövetségnek s élvezni 
fogja annak támogatását Fölvétetnek a Gazdaszö­
vetség kötelékébe a már létező gazdakörök, vala­
mint azon olvasókörök és más egyesületek is me­
lyeknek tagjai földmivelők és kisiparosok A me­
lyik gazdakör, olvasókör, egyesület vagy szövetke­
zet a Magyar Gazdaszövetség kötelékébe akar 
lépni, forduljon ennek titkári hivatalához (Buda­
pest, Baross utcza 10 Minden lelkész, tanító, jegy ző 
és intelligens gazda hazafias dolgot cselekszik, ha 
községében a gazdakör létesítését (földmivelők szö­
vetkezését) előmozdítja.

— V illam os harang. Józan és találmá­
nyokban gazdag korunk megsemmisítéssel fenyegeti 
a harangszó poézisát A párizsi Saeró-Coeur tem­
plom Savoyardinnek nevezett mólyhangu nagy ha­
rangját legújabban a villamosság segélyével kon-

j gatják Két villaradeiej elég arra, hogy a hatalmas 
haran ; 22000 kilogrammnyi tömegét ide oda len­
gesse Junius elsején szentelték be a harang villa­
mos berendezését és ettől fogva két kis miniszt- 
ráns fiú gyermekujjainak nyomása két villamos 
gombra elég lesz, hogy az érezszörnyeteget meg­
szólaltassa. Ez a berendezés lehet nagyon c/élszerü, 
de poétikusnak semmi esetre sem lehet nevezni. 
Most még csak az. van hátra, jegyzi meg egy fran- 
czia lap, hogy a templomi gyertyákat acetylen 
lángokkal pótolják és a szószékről az igét a hívek­
nek egy fonográf hirdesse.

— A  budapesti m. kir. á llam i fe ls ő  
építő-ipariskola  rendes tanfo lyam án a jö­
vő 1902/903. isk évre való beírás szeptember 1-től 
5 fldik napjáig lesz. Az intézet czélja a hazai épi-

bóres és korpótlékos fizetésem. —  Ugyebár igy 
gondolja.

lüillgatott. S én folytattam.
—  De én nem hiszem ám el magának ezt. 

Eh nem is fogom elhinni. Aki szeret, az. nem gon­
dolkodik igy. Az nem számolja a fizetést, a lak­
bért, hanem szeret és vár. Maga nem szeret en­
gem és'gonosz kegyetlen játékot űzött velem. Csak 
időtöltésre voltam jó, az unalmas órák elűzésére 
s mikor ón a szerelmes ember rajongásával sza­
valtam Önnek mindarról, ami szent előttem. Ön 
kaczagott magában, mulatott rajtam. S most ki­
adja az utamat, eldob, mint egy játékszert. Nos, 
ezt a lelketlenséget csak az én ostobaságom múlja 

felül. Nem fél, hogy megveri az Isten?
Könnyek szöktek szemembe. Hasztalan igye­

keztem erős maradni, valami borzasztó fájdalom 
csavarta össze a szivemet . . .

Ö jé  megindult. Élénk részvéttel nézett rám.
—  Nézze, fiúcska — igy szokott nevezni bi­

zalmasan — köztünk valami nagy félreértés van 
és én roppantul sajnálom . . . Maga olyan de­
rék, jó fin, megérdemli, hogy boldog legyen, bol­
dog is lesz bizonyára és el fogja felejteni ezt a 
bolondságot.

—  Bolondság —  magának. Rám nézve csa­
pás, soha nem fogom kiheverni. — Juliska hát 
nem szeret engeiu/
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tó-ipar számára előmunkásokat, pallérokat és épí­
tésvezetőket növelni, a kikből önálló mesterek le­
hessenek. A tanítás három évig tart. Az intézetben 
nyert végbizonyítvány legalább három évi utólagos 
gyakorlat igazolása mellett jogot ad a kőmives; a 
kőfaragó vagy az ácsmesterség önálló özésére, — 
legalább bárom évi utólagos gyakorlat igazolása 
mellett jogot ad az építő-mesteri vizsgálatra való 
jelentkezésre; a végbizonyítvány jogot ad az egy­
éves önkéntességre. Tanulókul felvétetnek azok a 
15 életév* töltött ifjak, a kik a polgári iskola, 
g\ r ,asiom. vagy reáliskola négy alsó osztályát 

osztályzattal elvégezték. A kiknek középisko- 
,i bizonyítványai nem , jó “ vagy „jeles* osztály­

zatnak. vagy a kik kevesebb középiskolai osztályt 
vége. ' k, de hosszabb időn át voltak gyakorlaton, 
C8. - felvételi vizsgálat utján vehetők be. Minden

.ikező tartozik iparhatósa' ilag hitelesített bi- 
yitványnyal igazolni, hogy az épitő-ipar terén 

ír foglalkozott gyakorlatilag legalább két hóna­
pon á t ; hosszabb gyakorlattal bírók előnyben ré­
szesülnek. A beiratási dij egész évre 4 korona, a 
tandíj félévenként 20 korona; szertári biztosíték 
egész évre 6 korona. A jelentkezésnél szükséges 
iratok: 1 Keresztlevél, vagy születési bizonyítvány.
2. Az összes végzett középiskolai osztályokról szóló 
bizonyítványok. 3. Az ujraolfásról szóló orvosi bi­
zonyítvány. 4. Az ipái hatóságilag hitelesített gya­
korlati bizonyítvány. Bővebb felvilágosítást kész­
séggel ad az Igazgatóság ("Budapest, V II, kprület 
Csömöri ut 74 szám.

— Földrengések  és vu lkan ikus k itö ­
rések áldozatai. A martin iqui megdöbbentő ka­
tasztrófa élénken foglalkoztatja az egész világot. 
A nagy szerencsétlenség alkalmából szomorú érde­
kességgel bír a következő statisztikai kimutatás, 
melyben egyheállitva találjuk, hogy a földrengések 
és vulkanikus kitörések hány városnak és ember­
nek okozták pusztulását: Krisztus előtt 79 ben el­
pusztult Pompeji és llerkulánum; 1667-ben Sémá­
nál llnnkázusz, három hónapig tartó földrengés, 
80 000 ember meghalt; 1692 ben: Port Royal (Ja­
maikai pusztulása. 3000 halott; 1693-ban: Sziczi- 
liáhan 5* város és 300 falu elpusztult, 100.000 
halott, 18.000 Kataniában. amelynek alig maradt 
nyoma; 1703-ban Jeddol Japóus pusztulása, 
200,000 halott; 1731-ben; Peking mellett 100,000 
ember meghalt; 1746-ban : Lima és Kallav pusz­
tulása. 18UO0 ember a romok alatt lelte halálát; 
1751-ben : Portau Prlnce (Santo-l)omingo) pusztu­
lása; 1755-ben: Földrengés Kvitón és Lisszabon­
ban. ahol nyolcz perez alatt u legtöbb ház elpusz­
tult és 50.000 ember meghalt; 1767-ben: földren­
gés Martinique szigetén; 1788-ban: földrengés S t - 
Lucián, 900 halott ; 1797 ben : Szánta Fé és Pa­
nama közt. Kvitóval és Kuzkóval együtt elpusztult 
az egész vidék, 40,000 halott; 1612-ben: Földren­
gés Karakaszon, 12.000 halott; 1839 ben : Földreu-

— Istent m, már hogyne szeretném. Csak. . .
— Csak úgy nem, mint az olyan embert, akit 

komolyan lehet venni.
—  Nem egészen jól mondta Akihez férjhez 

lehet menni. Lássa fiúcska, én már abban a kor­

ban vagyok, mikor a lányoknak férjhez illik 

menni, nehogy a mamájuk nyakára vénüljenek. 

Bizony, így van óf ezt magának is be kell látnia. 

Hisz a jó fiúcska okos fiúcska.
Alig hallottam, mit mondott, csak később, 

amint szavai viss/.acsengtek a fülembe, emlékeztem 

vissza e kijelentésére és nem fogom őket elfelej­

teni soha. A lelkemet akkor csak egy borzasztó 

tény foglalkoztatta :
Nem szeret! Nem szereti
Nem bírtam neki felelni. Ahol nincs szerelem, 

ott nem használ úgy sem az érvelés. Irtóztató ha- 

rag dúlt a lelkemben, tisztán állt előttem, hogy a 

leány, akiért feláldoztam volna életemet gyarló, 

gyönge teremtés, akiben elnyom minden érzést az 

®gy praktikus életczél: férjhez menni, minél ha­

marább és minuél jobban. Tisztán állt előttem, 

hogy ez a lány csak olyan, mint a többi sok, ki- 
•eiuy szívvel, nagy hiúsággal.

gés Martinique szigeten. 700 halott, Port-Royal havi;
1842- ben: Szántó Domingo pusztulása, 4000 halotti
1843- ban : Pomtrn a Pitre (Guadeloqua) pusztulása, 
5000 halott; 1868-ban: Peruban elpusztultak 
Strekripa. Skik, Takna és más városok 20,000 
halott. 1200 millió márkára menő ká> ; 1883 bán : 
Jáván 30 vulkán és a Krakatve működött ; hamut, 
követ és iszapot 75 kilométernyim dobtak 35 000 
halott; 1895-ben: IIurnáivi (Japán) pusztnlása, 
21.000 halott; 1902. februárban- Földrengés So­
makin (Kaukázus). 2000 ház romba dűlt. 4000 ha­
lo tt ; 1902 áprilisban: Guatemala tfthh városa el­
pusztult, sok száz halott; 1902. májusban: Marti­
nique pusztulása, több mint 40 000 halott: így 
tehát a földrengések és vulkanikus kitörések áldo­
zatainak száma 7516006, ide nem számítva még a 
kisebb földrengések (Zágráb. Laibach st.b áldoza­
tait).

Iodalom.
A z  o lv a s ó h o z .  Az Egyetértés ma az egyetlen 

újság, amely függetlenül pártoktól, érdekcsoportoktól védi 
az ország nagy igazait, jogait, alkotmányát. Kz őrségen 
nem ismer tekintetet, alkuvást, köntörfalazást. Távol min­
den befolyástól, pártok sziik szempontjaitól s minden más 
egyébtől, a mi a szabad eszmék küzdőit oltéritheti, fegy­
vereit a magyarság szolgálatába helyezi és törekvéseit 
győzelemre vinni a legforróbb óhajtása. Harminczöt éves 
múltjára büszkén hivatkozhat az Egyetértés, mert olyan 
sikereket ért el, a milyeneket alig mutathat föl kontinen­
tális lap. Manapság politikai legfőbb ezélja abban csúcso­
sodik ki, hogy kivívja az ország gazdasági ön dióságút. 
K nagy eszme szolgálatában sorompóba áll mindenkor és 
soraiba csoportosítja az összes intellektuális erőket, a 
melyek o nagy feladat kikiizdésére hivatva vannak. 
Együtt hnrczol mindazokkal, a kikkel c nagy ideálban- 
tainlkozik; szembeszáll mindazokkal, a kik ellene sze 
giünek. A szerkesztőség, megerősödve az irodalom és a 
zsurnalisztika legjobb munkásaival, élén Fenyő Sándor 
főszerkesztővel és Eötvös Károlylyal, nagynevű szépiro­
dalmi fómunkatársával, lelkesen és szeretettel szolgálja 
o kitűzött czólokat. Arra törekszik az Egyetértés, hogy 
hírszolgálata a legkimoritóhl) legyen, gondoskodik érde­
kes és aktuális olvasmányokról bőségesen, táczarovatn 
változatosság dolgában kimerithetlen. Hírrovata a közélet 
minden ágára kiterjed; azon igyekszik, hogy hó és érde- 
kos legyen ; tanügyi, törvényszéki és egyházi rovatában 
minden jelentős eseményről részletesen beszámol, köz­
gazdasági rovatának pedig olyan nagy torét szentel, hogy 
az felölelhet mindent, a mi a gazdaság körébe esik 
Mint a nemzeti ügyek és érdekek védője és harezosa, 
kéri az Egyetértés a nagy közönség támogatását. Eötvös 
Károly tovább Írja feltűnést keltő nagy munkáját: Az 
eszlári nagy port. Egyre fokozódik az Egyetértés nagy­
nevű szépirodalmi fómunkatárs o müvének nagy érde­
kessége. Az eddig megjelent közleményeket az újonnan 
belépő előszőtök külön lenyomatban, díjtalanul kapják 
meg. Karácsonyra az Egyetértés nagy meglepetésben ré­
szesíti olvasóit. Érdekes és értékes lesz, a mivel kedves­
kedni tog, olyan nagyszabású ajándék, a milynnhoz ha­
sonlót csak a külföldi nagy lapok juttatnak közönségünk­
nek. Az uj negyedévben feltűnést keltő nj regény közlé­
sét kezdi meg: Sionkiowicz, a világhírű lengyel iró, egyik 
legragyogóbb uj müvét mutatja be A kis ezredes czinien. 
Sienkiewicz, a ki ,Quo-vadis*-ával az egész mivolt világ 
figyelmét magára vonta, obbon a regényében még cso­
dálatosabb és érdokfeszitóbb mese keretében oly jellemző 
erőt fejt ki, hogy a világirodalom legtündöklöbb képviso 
lói mellé sorozható. ( ioudolatainak mélysége, alakjainak 
érdekessége és meséjének bonyodalma ebben a regényé­
ben az olvasót nllcnállhatlanul bilincseli le. „A kis ezre­
des* czimü regény kizárólagos torditási jogát sikerült 
megszerezni és nincs kétség benne, hogy olvasóinknak 
különös élvezetet szerzünk vele. Figyelembe ajánljuk

A harag elnyomta a fájdalmat is s ez vissza­

adta némileg az önuralmamat.

—  Nincs több mondani valóm kisasszony, szól­

tam és eltávoztam.

Azóta nem találkoztam vele.

De felejteni nem tudtam. Talán nem is a 

leány az, aki egész valómat betöltő borongós em­

lékek központja, hanem az a bűvös, csodás álom. 

amely csakkiválasztott emberek lelkére száll: az első 

tiszta szerelem. Talán nem is a leányt vesztettem 

el, hanem inkább a szerelmet, a tisztaságot, az 

r ifjúságot, az álmokat —  mindent ami érzésben ki­
emel a köznapiság tömegéből

Igen, ezt siratom én vissza ezen a borongós 

hideg tavaszi éjszakán, mialatt Ő egy másik férfi 

karjai közt üdvözül
Erdőst Dezső.

olvasóinknak, hogy a legszebb és legtartalmasabb ma­
gyar divatlapnak: a Divatszalon kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot kedvezmé­
nyes áron: egész évre a koronáért, negyedévre 2 koro­
náért rendelhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők Az Kg\ ■■léi-n-s 
előfizetési ára: Egy hóra 3 K l>0 fill. Negyedévre 10 K. 
Félévre 20 k Egész évre 40 K. Tisztviselők, lelkészek, 
tanítók és katonák számára kedvezményes áron kiildjuk : 
És pedig: Egy hóra 2 K 40 fillérért. Negyedévre 7 K4. 
Félévre 14 K t Egész évre 2S koronáért. Mutatványszá­
mot kívánatra szívesen küldünk. Az Egyetértés szerkesz­
tősége és kiadóhivatala, Budapest, IV., Fapnövelde-utcza 8.

Nird$t$s$k.
373., 375. és 4H7/1902. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi IA . t. ez. 

H>2 g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mura­
szombati kir. járásbíróság 1902. évi V. 194 2. Sp.: 55/3. 
es 130/3. sz. vegzővoi következtében Olajos Sándor, Dr 
t y Károly és Dr. Hitsebei Samu ügyvédek által képviselt 
-Dclyasmegyei Takarékpénztár", .Muraszombati Taka­
rékpénztár* és l*ostl dános muraszombati lakos javára 
Zsitek Ferencz és társai battyánfalvi lakosok elleni 000 
kor.. 900 kor és 45 kor. 40 tillér s jár. erejéig 1902. 
évi április hó 12-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felülfoglalt és 933 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. in.: ló, tehén, kukoriezngóré, sze­
kér, eke, taliga, borona, lóhám. innlacz, sertés, sparhelyt, 
szekéroldal, szalma és s.obabeli bútorokból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladutnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. jbíróság 1902. 
évi V. 194/2 197 2. és 267/2. számú végzése folytán
600 K. 900 K és 45 k 40 fill. tőkekövetelések és járulé­
kaikból még hatra levő tőkekövetelések és összes járu­
lékaik erejéig líattyáttfalván Zsilek Ferencz lakásán 
és a tárgyak helyein leendő eszközlésére

1902. é v i  ju n iu s  h ó  3 0 . n a p já n a k  
délelőtti 9 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi I A . t.-ez. 107 és 108.* g-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén hoesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felUltoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árveres az 1881. évi IA . t.-ez 120 § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1902. évi junius hó 21.

S za b a d fy  J ó z s e f .
kir. bírósági végrehajtó.

4891/1902 végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi IA . t.-ez. 

102 $-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mura­
szombati kir járásbíróságnak 1902. évi V. 25 5. számú 
végzése következtében Olajos Sándor ügyvéd által kép­
viselt .D é lvasmegyei Takarékpénztár r t." javára Ijovo- 
nyák dános henedeki lakosodén. 500 K és 051 K7 f, sjár. 
erejéig 1902. évi május hó 26-án foganatosított folytat 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 806 K 00 fill.-re 
becsült következő ingóságok, u. m.: tégla, ablaktokok, aj-
tok. sálu, tűzifa. szánkó, szalma. borona, kocsi-kas. hordó.
alomfalevél, létra , deszka, pad. trágya, cserópasindoly.
épületía és kalyli 
cladatnak.

áltól álló ingósi!igok nyilvános árverésén

Mely árveré síi ok u inurasz.imbati kir. járásbíróság
1902. évi V. 25 0 szánni végzése folytán 500 kor. és 651
kor. 7 fill. tők.•követelések és járulékaikból még hátra
lévő követelés •s járulékaik erejéig Hcucdckcii Lőve-
nyák dános lakúi 
lésére

sáli ós a tárgyak helyein leendő eszköz-

1902. ö v i  ju l iu s  h ó  5 . n a p já n a k
délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik ós ahhoz vonni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
L.\. t.-ez. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyer 
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t .ez. 120. &- 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1902. évi junius hó 20-án.

8ZABADPFY JÓZSEF, kir. bir. végrehajtó.
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G y ó g yfü rd ő  S a va n y ú k ú t Radein.
H öh n  és  tá rsa  cs. é s  k. u d va r i s z á il i ló k .  

Posta és távírda ájlomás: Radein fürdő, Stjffia.
F é n y e s  g y ó g y s ik e r .  Vese-, hólyag. gyom.

•suzliántalniakn;
F ü rd ő  c s  iv ó  g y ó g y á s z a t : őrös . zensiivdus ős . 

ásványvíz, hidog- 
viz-gyógyászat, góz- ! 
kamra. Másságé, j 

Ketlr- és savó kúra. < 
Id é n y  i  Ivókúra május 1-tól szeptember végéig, íiirdó- | 

kúra junius 1-től agusztus végéig.
É g h a j la t : enyhe és egészséges, a levegő porim-utos, 

tiszta, gyárak a környékben nem léteznek. | 
fenyőfa erdők és kellemes sétányuk. !

Fürdőorvos Dr. L u d v ig  O ro s e l.

Ild iiéin  i sarunyuviz.
A világ legerősebb K a i r ó n -  lÁ th io n  f o rró s a , nauy | 

szerii természetes pezsgéssel, magas és legmagasabb kö­
rükben használtatik. Budapesten kapható: B U L Y A K  
E R N Ó  főraktárában József-kurut 9. sz és minden ás­
vány vizkoreskedésben.

Minden irányban közvetlen szállítás 
Prospektust ingyen és bérmentve küld

7-8 a  l ' o r r á s i g a z g a t ó s a g ' .
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..Daisy** m a ro k ra k ó  a ra ló g é p . 
S z é n a g y ü jt ö  g e r e b ly e  és  
K é v e k ö t ó íő n a l
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Ar rásáro/jon. m íg gépeinket nem látta s árainkat nem keretezte. 
Olcsó fartah kreszek óriási raktára. Tessek mintakönyvet kérn i! 

WiLLiAM J. STILLMAN É v i t e r m e lé s :  BUDAPEST,
3 6 2 0 0 0  g é p . V. kerület. Váczi-ut 30- szám.
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KSáGYAR IPAR
ho étkezőn fölsorolt Raját kcszitményü jo minőségű Áruinknak 

árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.
1 drb. bécsi piros paplan............................... 1 frt 80

1 szalmazsák le tü zve.................................. 2 . 20
1 drb. aczél sodrony ágybetét.......................S . SO
1 . párnázott ruganyos matratz.............. K> , —
1 összehajthat') vaságy tengeriül matratzal . . 10 .  —
1 drb. flanel takar-. ...................  . . .  1 . 90
1 asztal. 2 ágyteritó .................... . . 5 . 50

Gichnsr Mór és TestvéreEUDAPEST

E l ő k e l ő  b e v á s á r I á s i  f o r r á s o k

Új! Aranyozó,V tükör-és képkeretet.'
virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., >/• literes üveg frl 1.50, '/«litere., négy üveg 3 irt. 
— Sport-czikkek, gyermek játékszerek, háztartási- cs 
ebédló aszta'.-kellekek. utazas- es betegápoláshoz való 
tárgyak felól nagy, képes árjegyzéket bementve küld_

K E R T É S Z  T Ó D O R  Budapest. B„ Unttól lé t'

n i l T A n m /  a iMbQywwWM* a legfinomabb
K l l i l l l l l l l f  kivitelig legjutányoiabban kap-
U U  I U l l U l t  hatólt “8y készpénzért, mint
w -  ■ ré s z le t f i z e té s re

' Ehrentreu és Fuchs Testvérek-níf
B u d a p e st, V I., T e ró z -k ö rú t 8 . ^ É ; )út
d f  Köpés árjegyzék ingyen és bérmentve.

NOTHLING V ILM O S  magkereskedönél
C  Budapesten, Calvin-ter 9. j
kaphatók a legjobb gazdaság i, konyha­
kerti, vé lem ény- és v irágm agvak. 

JfflT Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

tt hashajtó-piruláit.
azelőtt „Erzsébet pirulákénak nevetve

evek óta kitjnóeknek bizonyultak, e lő k e lő ___ _
komivá hashajtó- es feloldó-szeröl ajánlják. — 
Egy doboz 15 pirula) 30 fillér. Egy tokeres 

(8 dobozi 120 pirulával 2 korona.= M inden u y ó gy sz e rtá rb a n  kapható. ■ ■
Heustein-féle gyógyszertar. Becs. h.Plank engasse 6.

Dupla villanydelejes kereszí^vagy
* PCÍllarr u- B- 8<i#f*7- »*■ Gyógyít 

uOlllúgi es felüdit jótállás 
m elletti köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fUlzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfá jás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon beteg, áld 86J57. st. ki­

használt, ott kerem az en készülékemét megkísérelni ; 
m.-g vigyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
r könnyebb bet. ősegeknél j idült betegségeknél alkai- 

*  alkalmazandó. | mazandó 4
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy elő­

legen fizetéssel a bel- es külföld reszere :

MULLER ALBERT

IEHMAL KAROLYfi
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet - - ■ ■ ■■

Budapest, IV., Rároly-körút 20.

festék-, kencze- cs lakkgyár 
RAYER E. ésTa
—  József főherczeg udvari szállítója/

a magyar a l l a i r a s i M
B U D A P E S T, V ., V á C Z I-Ú T  S. SZÁM .
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